



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ
ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
ΤΜΗΜΑ Α΄ ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ
ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ

Ταχ. Δ/ση: Ανδρέα Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη: 151 80 Μαρούσι
Ιστοσελίδα: <http://www.minedu.gov.gr>
e-mail: mskompa@minedu.gov.gr
Πληροφορίες: Καραμαλάκου-Λάππα Μ.
Σκόμπα Μ.
Τηλέφωνο: 210 344 2034
FAX: 210 344 3343

Βαθμός Ασφαλείας

Μαρούσι, 07-03-2013

Αριθ. Πρωτ.:32428/Γ7

Βαθ. Προτερ:

ΠΡΟΣ : 1. ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠ/ΣΗΣ (όλης της χώρας)

2. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠ/ΣΗΣ (μέσω οικείων Διευθύνσεων)

3. ΚΕ.ΣΥ.Π. της χώρας
(μέσω οικείων Διευθύνσεων)

Θέμα: Ανάρτηση εκπαιδευτικού υλικού για τον Σχολικό Επαγγελματικό Προσανατολισμό και σύνδεση με τη Βιβλιοθήκη Θεμάτων Ισότητας και Φύλου της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων

Σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο ένταξης της οπτικής του φύλου στα προγράμματα του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού και στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες της Διεύθυνσης Σ.Ε.Π.Ε.Δ. έχει αναρτηθεί στη δικτυακή εκπαιδευτική πύλη του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α. σχετικό επιμορφωτικό και πληροφοριακό υλικό:

1. Ανάρτηση του εκπαιδευτικού υλικού του έργου «ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ-Δράσεις συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανατολισμού με την οπτική του φύλου».

Πρόκειται για επιμορφωτικό υλικό το οποίο παρήγαγε το τμήμα Ψυχολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο του ΕΠΕΑΕΚ II, κατά τα έτη 2004-2008. Στόχος του είναι να βοηθηθούν, να πληροφορηθούν και να ευαισθητοποιηθούν οι υπεύθυνοι των ΚΕ.ΣΥ.Π. καθώς και η ευρύτερη σχολική κοινότητα για την υλοποίηση δράσεων επαγγελματικού προσανατολισμού με την οπτική του φύλου. Περιλαμβάνει θεωρητικές προσεγγίσεις, ιδέες, κατευθύνσεις, οδηγίες και παραδείγματα εφαρμογής δράσεων συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανατολισμού για την προώθηση της ισότητας των φύλων στο χώρο της εκπαίδευσης και στην αγορά εργασίας.

Η καινοτομία του έργου και η κεντρική ιδέα στηρίζονται στην ισότιμη συμμετοχή των κοριτσιών και νεαρών γυναικών στον ενεργό πληθυσμό, στη διεύρυνση των επαγγελματικών οριζόντων τους καθώς και στην ανάγκη συμφιλίωσης της επαγγελματικής και της οικογενειακής ζωής και για τα δύο φύλα.

Ο/Η χρήστης έχει πρόσβαση στο εκπαιδευτικό υλικό ακολουθώντας τους συνδέσμους: **ΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΥΛΗ→ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ→ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕΠ→ΕΡΓΟ: «ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ-ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΤΙΚΗ ΤΟΥ ΦΥΛΟΥ»**

2. Δημιουργία συνδέσμου με τον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης Θεμάτων Ισότητας και Φύλου της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων του Υπουργείου Εσωτερικών.

Η Βιβλιοθήκη Θεμάτων Ισότητας και Φύλου (ΒΘΙΦ) είναι η μοναδική βιβλιοθήκη για θέματα ισότητας των φύλων και ιστορίας του γυναικείου κινήματος στην Ελλάδα. Η Βιβλιοθήκη έχει αναλάβει τη συγκέντρωση παλαιών, σπάνιων και πολύτιμων ντοκουμέντων, καθώς και σχετικού

εικαστικού και οπτικο-ακουστικού υλικού. Σκοπός της είναι η συγκέντρωση πληροφοριών και τεκμηρίων που αφορούν θέματα φύλου και η διάθεσή τους στο κοινό.

Ο/Η χρήστης έχει πρόσβαση στο εκπαιδευτικό υλικό ακολουθώντας τους συνδέσμους: **ΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΥΛΗ→ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ→ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ→ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΦΥΛΟΥ ΤΗΣ ΓΓΙΦ**

Ενημερώνουμε επίσης, ότι στο ίδιο πεδίο υπάρχει πληροφοριακό υλικό για τη ΒΘΙΦ, μέσω βίντεο.

Οι ανωτέρω σύνδεσμοι περιέχουν χρήσιμο πληροφοριακό υλικό για τους ενδιαφερόμενους και τις ενδιαφερόμενες και μπορούν να συνδράμουν αποτελεσματικά το έργο διδασκόντων και διδασκομένων.

Συν.2 φ.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΦΟΥΣΕΚΗ

Εσωτ. Διανομή:

1. Γραφείο Δ/νσης Σ.Ε.Π.Ε.Δ.
2. Σ.Ε.Π.Ε.Δ. τμήμα Α΄



Θεσσαλονίκη, 18/2/2013

Προς τους

- (1) Διευθυντές/Διευθύντριες Γυμνασίων και Λυκείων
- (2) Συλλόγους Διδασκόντων Γυμνασίων και Λυκείων

Αγαπητοί συνάδελφοι

Το υλικό που σας έχει αποσταλεί σήμερα, εκπονήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος 'Καλλιρρόη: Δράσεις συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανατολισμού με την οπτική του φύλου', το οποίο χρηματοδοτήθηκε από το ΕΠΕΑΕΚ II και υλοποιήθηκε κατά τη χρονική περίοδο 2004-2008. Το έργο συμπεριέλαβε και ολοκλήρωσε ένα ευρύ φάσμα ερευνητικών, ερευνητικών, οργανωτικών και παρεμβατικών δράσεων, με στόχο την προώθηση της ισότητας των φύλων κατά τη μετάβαση των μαθητών και μαθητριών από την εκπαίδευση στην αγορά εργασίας. Όπως είναι γνωστό στους/στις περισσότερους /ες από σας, στο πρόγραμμα Καλλιρρόη συμμετείχε το σύνολο των δομών ΣΕΠ του ΥΠΕΠΘ (77 ΚΕ.Σ.ΥΠ, 370 ΓΡΑΣΕΠ και 102 ΓΡΑ.)ΣΥ, ενώ το σύνολο των σχολικών μονάδων της χώρας είχε τη δυνατότητα να υλοποιήσει τις δράσεις του. Το υλικό που παρήχθη στο πλαίσιο της εφαρμογής των διαφόρων δράσεων έχει ήδη σταλεί στο σύνολο των δομών και σχολικών μονάδων που συμμετείχαν, περιλαμβάνει δε

- τόμους με τα αποτελέσματα της πανελλαδικής έρευνας
- Οδηγό Εφαρμογής Δράσεων ΣΕΠ με την οπτική του φύλου
- Επιστημονικές εκδόσεις, συλλογές άρθρων, πρακτικά συνεδρίου και μεταφράσεις ξενόγλωσσων βιβλίων στη σχετική θεματική
- Τεύχη με πληροφοριακό υλικό σχετικά με την αγορά εργασίας και το φύλο, ως βοηθητικό υλικό για την εφαρμογή του επαγγελματικού προσανατολισμού στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση
- Περιγραφή καλών πρακτικών για τη σχολική τάξη, μαζί με το αντίστοιχο υλικό που χρειάζεται για την υλοποίησή τους



ΠΡΩΘΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στο σύνολό του, το υλικό αυτό απευθύνεται και στα δύο φύλα και διαχέεται από την αντίληψη ότι η ισότητα των φύλων στην αγορά εργασίας είναι δυνατόν να επιτευχθεί μόνον, όταν η ιδέα της αλλαγής υιοθετηθεί και από τα αγόρια και από τα κορίτσια. Ταυτόχρονα, θεωρούμε ότι αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για τους συμβούλους ΣΕΠ και του εκπαιδευτικούς που υλοποιούν δράσεις επαγγελματικού προσανατολισμού στις σχολικές τάξεις με στόχο την προώθηση της ισότητας των φύλων κατά τη μετάβαση των εφήβων από την εκπαίδευση στην απασχόληση και την ενήλικη ζωή. Ευχαριστούμε ακόμη μια φορά όλους και όλες τους/τις συμβούλους ΣΕΠ και τους εκπαιδευτικούς που συνεργάστηκαν μαζί μας για την υλοποίηση του έργου Καλλιρρόη και την εκπόνηση του υλικού αυτού και ελπίζουμε ότι τα νεότερα στελέχη θα βρουν στο παρόν υλικό τη βοήθεια που τους είναι απαραίτητη.

Με εκτίμηση

Β. Δεληγιάννη-Κουϊμτζή

Καθηγήτρια Τμήματος Ψυχολογίας ΑΠΘ